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Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Αναγκαιότητα: Στα πλαίσια της διαρκούς επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών και της αναβάθμισης των
επαγγελματικών δεξιοτήτων τους, η συμμετοχή σε επίπεδο ατομικό αλλά και σχολικής μονάδας σε ευρωπαϊκά
προγράμματα κρίνεται αναγκαία.  Ακόμη δε περισσότερο λαμβάνοντας υπόψιν τις σύγχρονες συνθήκες των
πολυπολιτισμικών κοινοτήτων της εποχής μας και παράλληλα τις τεχνολογικές εξελίξεις, η εκπαιδευτική
κοινότητα μπορεί να επωφεληθεί από τη διαδικασία συμμετοχής σε ευρωπαϊκά προγράμματα. Εκπαιδευτικοί και
μαθητές αλληλεπιδρούν με εκπαιδευτικούς και μαθητές άλλων χωρών, διευρύνουν τους ορίζοντες τους και
εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους με ιδέες και πρακτικές από εκπαιδευτικά συστήματα από άλλες χώρες. Η
εξωστρέφεια του σχολείου ενισχύεται και τελικά καλλιεργείται η κουλτούρα της πολυπολιτισμικότητας και της
ευρωπαϊκής ιδέας. 

Στόχοι: Οι στόχοι που θεωρούμε ότι θα πρέπει να καλυφθούν μέσα από αυτήν τη δράση είναι οι εξής: 1) Η
βελτίωση των ικανοτήτων και δεξιοτήτων των εκπαιδευτικών ως προς την οργάνωση και την εκτέλεση των
ευρωπαϊκών έργων, 2) Η ενίσχυση καλών παιδαγωγικών και διδακτικών πρακτικών καθώς και ο εμπλουτισμός
τους με νέες προσεγγίσεις στα πλαίσια των ευρωπαϊκών συνεργασιών και 3) Η ανάπτυξη της εξωστρέφεια της
σχολικής μονάδας πρώτα από όλα σε επίπεδο μαθητών και έπειτα και σε επίπεδο σχολικής μονάδας.

 

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Α' Φάση (Οκτώβριος-Δεκέμβριος)- Σχεδιασμός και προετοιμασία της δράσης: α) Συλλογή πληροφοριών για τα
ευρωπαϊκά προγράμματα eTwinning και Εrasmus , ενημέρωση και εξοικείωση με την νέα Ευρωπαϊκή Πλατφόρμα
Εκπαίδευσης (ESEP), δημιουργία λογαριασμού και εγγραφή των ενδιαφερομενων εκπαιδευτικών αλλά της
σχολικής μονάδας στην πλατφόρμα, β) ενημέρωση Συλλόγου Διδασκόντων σχετικά με τα προσφερόμενα
πρόγραμμα και την εμπλοκή των εκπαιδευτικών σε αυτά, γ) επικοινωνία με την οικεία Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης καθώς και με τους υπευθύνους Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων για το νομό Μαγνησίας για τα μεν



προγράμματα  eTwinning και Erasmus, δ)αναζήτηση projects και εύρεση συνεργατών για την εκπόνηση
ευρωπαϊκών προγραμμάτων, δικτύωση με συνεργάτες από Ευρωπαϊκές χώρες και συνεχής επικοινωνία μαζί
τους, ε) ενημέρωση γονέων και κηδεμόνων για τη συμμετοχή των μαθητών με τη σύμφωνη γνώμη τους και στ)
εκπόνηση προγραμμάτων eTwinning. 

Β' Φάση (Ιανουάριος-Μάιος)- Προετοιμασία υποβολής αίτησης συμμετοχής σε πρόγραμμα Erasmus : α)πρόσκληση
του υπευθύνου Προγραμμάτων Erasmus σε επιμορφωτική εκδήλωση στο σχολείο μας σχετικά με τη διαδικασία,
τα προαπαιτούμενα και τις επιλογές και υποχρεώσεις της σχολικής μονάδας σε συμμετοχή σε πρόγραμμα
Erasmus , β) συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων του Συλλόγου Διδασκόντων σχετικά με τη θεματική
ενδιαφέροντος για πρόγραμμα Erasmus , γ) Υποβολή αίτησης συμμετοχής σε πρόγραμμα Erasmus, δ) Συνέχιση
εκπόνησης προγραμμάτων eTwinning. 

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινοι πόροι: μαθητές για την υλοποίηση του προγράμματος, εκπαιδευτικός Αγγλικής για την οργάνωση του
προγράμματος και την επικοινωνίαμε τους εταίρους άλλων χωρών, η Διευθυνση του σχολείου για τη διάθεση
υλικών και πόρων για το πρόγραμμα, Μουσικός για τη διδασκαλία των μουσικών εργασιών του project,
δασκαλοι των τάξεων του σχολείου για τη διευκόλυνση και συνδρομή στο έργο, συνεργείο ηχογράφησης, γονείς
με εθελοντική προσφορά χρόνου και γνώσεων. 

Υλικοί πόροι: αίθουσες, χώρος εκδηλώσεων, προαύλιο, υλικά χειροτεχνίας και υλικά της φύσης, μέσα
ηχογράφησης, ηλεκτρονικά μέσα επικοινωνίας και επεξεργασίας ακουστικού και οπτικού υλικού. 

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

Για τον Στόχο: βελτίωση ικανοτήτων και δεξιοτήτων των εκπαιδευτικών έχουν καταγραφεί οι εξής νέες
δεξιότητες α) έρευνα, συλλογή και αξιολόγηση πληροφοριών για τα προγράμματα eTwinning και Erasmus ώστε
να επιλεχθεί το προτιμητέο πρόγραμμα, β)δικτύωση και παραγωγική επικοινωνία με εταίρους άλλων χωρών,
συνεργασία και συντονισμός με εκπαιδευτικούς και σχολεία άλλων χωρών.

Για το Στόχο: ενίσχυση καλών παιδαγωγικών και διδακτικών πρακτικών και εμπλουτισμός με νέες πρακτικής
έχουν καταγραφεί τα εξής α) οι μαθητές ανάπτυξαν την ικανότητα λήψης αποφάσεων για την εκτέλεση του
project,  β) οι μαθητές εξασκήθηκαν στην ομαδική εργασία αλλά και την προσωπική συγκέντρωση και δέσμευση
ανάληψης ευθυνών.

Για τον Στόχο: ενίσχυση εξωστρέφειας σχολικής μονάδας καταγράφηκαν τα εξής α) οι μαθητές γνώρισαν και
επικοινωνησαν με μαθητές άλλων χωρών και ήρθαν σε επαφή με άλλα σχολικά περιβάλλοντα και διαφορετικές
κουλτούρες και πολιτισμούς παρατηρώντας τις μεταξύ τους διαφορές αλλά και την κοινή Ευρωπαϊκή
κληρονομιά, γ) μέσα από την ανταλλαγή έργων με σχολεία άλλων χωρών (πχ Χριστουγεννιάτικες κάρτες)
διευρύνεται ο ορίζοντας αναφορών, γνώσεων και εμπειριών από πλευράς των μαθητών προς τις οικογένειές τους
αλλά και προς την τοπική κοινωνία (πχ προβολή του έργου μέσα από τη σχολικη εφημερίδα και δημοσιοποίηση
στο σχολικό blog).

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

α) Στοχευμένη συζήτηση σε επίπεδο Συλλόγου γύρω από τις καλές παιδαγωγικές και διδακτικές πρακτικές που
μπορούν να αποκομιθούν από την υλοποίηση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων και καταγραφή αυτών των απόψεων
στο Ημερολόγιο της Ομάδας Δράσης. 

β) καταγραφή στο Ημερολόγιο της Ομάδας Δράσης των ενεργειών εξωστρέφειας και της ανταπόκρισης που είχε η
κοινότητα σε αυτές. 



Ανατροφοδότηση - Προτάσεις ΣΕΕ

Συγχαρητήρια για την επιλογή του θέματος, όπως και για την επιτυχή προσπάθεια αποτύπωσης του Σχεδίου
Δράσης!! 

Υπενθυμίζεται ότι στην παρούσα φάση το Σχέδιο Δράσης αφορά στον σχεδιασμό δράσεων επί χάρτου. Η Ομάδα
Δράσης κατά τη διάρκεια της επόμενης φάσης, της φάσης της υλοποίησης, αν κρίνει ότι απαιτείται, δύναται να
προβεί σε ανασχεδιασμό ή σε διορθωτικές κινήσεις και  διαφοροποιήσεις, ώστε να κατορθώσει να επιτευχθούν οι
στόχοι που έθεσε. 

Καλή συνέχεια και καλή επιτυχία!

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Ξεκινήσαμε την υλοποίηση του σχδίου δράσης μας πρωτίστως με την εγγραφή του σχολείου καθώς και του
υπεύθυνου εκπαιδευτικού στην Ευρωπαϊκη Πλατφόρμα Σχολικής Εκπαίδευσης (European School Education
Platform , ESEP) και μπήκαμε στη διαδικασία διασύνδεσης με εκπαιδευτικούς άλλων χωρών και εξεύρεση
πιθανών συνεργατών πάνω σε προγράμματα ενδιαφέροντος μας. Περί τα τέλη Οκτωβρίου ορίσαμε τη συμμετοχή
του σχολείου μας στο project "Let's celebrate Christmas Together" όπου συνεργάστηκαν συνολικά 11 σχολικές
μονάδες από 7 ευρωπαικές χώρες. ( Εσθονία, Κροατία, Πορτογαλία, Σλοβακία, Πολωνία, Σερβία, Λιθουανία,
Ιταλία). Διοργανώτρια χώρα ήταν η Πολώνία και το project περιελάμβανε την ανταλλαγή χειροποίητων
Χριστουγεννιάτικων καρτών, την παρουσίαση παραδοσιακών Χριστουγεννιάτικων καλάντων από κάθε χώρα
καθώς και την εκτέλεση παραδοσιακής συνταγής απο την τοπική κουζίνα κάθε χώρας. Επίσης απαραίτητη ήταν
και η παρουσίαση των μαθητών μέσω βίντεο (παρουσιάζω τον εαυτό μου στα αγγλικά) και η online
αλληλεπίδραση των μαθητών μας με τους μαθητές άλλων χωρών μέσω βιντεοκλήσης με θέμα την παρουσίση εκ
μέρους μας τοπικών εθίμων αλλά και της έρευνας των μαθητών μας στα πλαίσια της σχολικής τους εφημερίδας
σχετικά με την συνεργαζόμενη χώρα.

Αναλυτικότερα, η προεργασία ξεκίνησε άμεσα με σύγκληση του συλλόγου διδασκόντων προκειμένου να
ενημερωθούν όλοι οι εκπαιδευτικοί του σχολείου και να εκδηλώσουν ενδιαφέρον συμμετοχής. Αφού ορίστηκε η
συμμετοχή των μεγαλύτερων τάξεων του σχολείου (Δ', Ε', ΣΤ'), η υπεύθυνη εκπαιδευτικός Αγγλικής σε
συνεργασία με τους εκαπιδευτικούς των τάξεων αλλά και τη Διεύθυνση του σχολείου και έπειτα από καταιγισμό
ιδεών και διαλογική συζήτηση με τους μαθητές, συμφωνήθηκε να χρησιμοποιήθουν φυσικά υλικά για την
κατασκευή των καρτών πρώτον ως απόρροια της δέσμευσης του σχολείου στην προστασία του περιβάλλοντος
και δευτερον ως ένα ιδανικό μέσο προβολής της πατρίδας μας με το φυσικό πλούτο και συμβολισμό που αυτά τα
υλικά ενέχουν. Έτσι, λοιπόν, επιλέξαμε κλαδάκια ελιάς ως σύμβολο της Ελληνικής χώρας και παράδοσης πάνω
σε σκούρο πράσινο χαρτόνι. Οι μαθητές με την τεχνική του spray πρόσθεσαν χρυσαφένιο φινίρισμα και να
εκφράσουν τις ευχές τους με αυτον τον συμβολισμό της αειθαλούς υγείας και του ελληνικού φωτός. Οι μαθητές
χρησιμοποίησαν φυσικό σπάγγο για να ενώσουν το εξώφυλλο της κάρτας με το εσωτερικό χρυσαφένιο χαρτόνι
όπου έργαψαν χειρόγραφα σύντομα κείμενα για δύο Χριστουγεννιάτικα έθιμα της χώρας μας ( Χριστόψωμο και
Χριστουγεννιάτικο Καράβι) καθώς και τις ευχές τους. Η γλώσσα επικοινωνίας ήταν τα Αγγλικά. Τέλος, οι
μαθητές εκτύπωσαν και κόλλησαν στις κάρτες τους τρεις μικρές αντιπροσωπευτικές φωτογραφίες του σχολείου
μας, της πόλης μας και του χάρτη της χώρας μας, δίνοντας έτσι ένα ιδιαίτερο στίγμα στις κάρτες τους και στην
επικοινωνία τους με τους μαθητές των άλλων χωρών πρεσβεύοντας χαρακτηριστικά τη χώρα και τον πολιτισμό
τους. Οι καρτες συγκεντρώθηκαν και ταχυδρομήθηκαν εγκαίρως στις χώρες πριν τις διακοπές των
Χριστουγγέννων. Οι μαθητές ασχολήθηκαν με τη βιντεοσκόπηση και τη συρραφή βίντεο όπου κάθε παιδί
παρουσιάζει λίγες πληροφορίες για τον εαυτό του στα Αγγλικά. Ομοίως, παρακολούθησαν το αντίστοιχο βίντεο
των εταίρων και μέσα από ενδιαφέρουσες δραστηριότητες εξοικιώθηκαν με πρόσωπα αλλά και σχολικά
περιβάλλοντα άλλων χωρών, εντοπίζοντας ομοιότητες και διαφορές σε σχέση με τη δική τους σχολική
πραγματικότητα. Στη συνέχεια και με την καθοδήγηση της Μουσικού του σχολείου συγκροτήθηκε η ορχήστα και
χορωδία και απέδωσαν παραδοσιακά κάλαντα Χριστουγέννων απο διαφορετικές περιοχές (Κρητικά, Μωραΐτικα,



Αθηναϊκά και Πρωτοχρονιάς). Με πρωτοβουλία της Διεύθυνσης του σχολείου έγινε επαγγελματική ηχογράφηση
και βιντεοσκόπηση των Καλάντων από ειδικό συνεργείο και το βίντεο αποστάλθηκε στους εταίρους μας
πλαισιομένο από ευχετήριο κείμενο στα Ελληνικά και τα Αγγλικά, μια διαδικασία που πρόσφερε ικανοποίηση και
χαρά σε όλους τους συμμετέχοντες.  Μετά την επιστροφή στο σχολείο από τις διακοπές των Χριστουγέννων
ορίστηκαν δύο online συναντήσεις με τους μαθητές των άλλων χωρών μέσω της πλατφόρμας Zoom.
Συγκεκριμένα οι μαθητές της Ε' Ταξης μαζί με την δασκάλα της τάξης οργάνωσαν έρευνα σχετικα με τη χώρα
της Σλοβακίας στα πλαίσια της αρθρογραφίας τους στη σχολική εφημερίδα. Μέσα απο τη βιντεοκλήση ήρθαν σε
επαφή με τους Σλοβάκους μαθητές και αντάλλαξαν πληροφορίες για τις χώρες τους. Ομοίως, ακολούθησε online
συνάντηση με τους μαθητές της Λιθουανίας όπου οι μαθητές της Ε΄ Τάξης παρουσίασαν στους αντίστοιχους
μαθητές ιστορικά στοιχεία για το έθιμο της Βασιλόπιτας καθώς και τη βιογραφία του Μέγα Βασιλείου. Τέλος, οι
μαθητές της Δ' Τάξης μαζί με την δασκάλα της τάξης παρουσίασαν και εκτέλεσαν online την παραδοσιακή
συνταγή της Βασιλόπιτας στους μαθητές της Πολωνίας και το γλύκισμα αφού ψήθηκε στο συνεργαζόμενο
αρτοποιείο μοιράστηκε στους μαθητές. Οι εμπειρίες των μαθητών συζητήθηκαν και έγινε ανατροφοδότηση της
διαδικασίας καθώς και διάχυση του υλικού και της πληροφορίας σε όλο το σχολείο, μαθητές, εκπαιδευτικούς και
γονείς. Πριν το Πάσχα, πραγματοποιήθηκε από τους μαθητές της Γ' Τάξης ανταλλαγή ευχετήριων καρτών σε
τοπικό επίπεδο με Δημοτικό Σχολείο του νομού μας με ακριτικά χαρακτηριστικά και ακολούθησε online
συνάντηση των μαθητών με ευχάριστη αλληλεπίδραση. Οι μαθητές με αυτόν τον τρόπο εξοικειώθηκαν όχι μόνο
με διαφορετικά πολιτισμικά περιβάλλοντα διαφορετικών χωρών αλλά και με σχολικά περιβάλλοντα της χώρας
μας με διαφορετικά όμως χαρακτηριστικά. Τέλος, έγινε παρουσίαση των δράσεων στο σύλλογο διδασκόντων και
ενημερωτική δράση εξοικείωσης με την νέα πλατφόρμα του ESEP.

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Δεν υπήρξαν αλλαγές στον αρχικό σχεδιασμό.

Αποτελέσματα της Δράσης

Η εκπόνηση του προγράμματος υπήρξε μια κατεξοχήν ευχάριστη και ενδιαφέρουσα εμπειρία για όλους τους
εμπλεκόμενους. Ως αποτέλεσμα α) οι μαθητές διεύρυναν τους πολιτισμικούς ορίζοντές τους ερχόμενοι σε επαφή
με σχολικά περιβάλλοντα άλλων χωρών σε ευρωπαϊκό επίπεδο και σε επαφή με ακριτικά σχολικά περιβάλλοντα
σε εθνικό επίπεδο αποκτώντας έτσι επίγνωση του πολυπολιτισμικού υπόβαθρου και της διαφορετικότητας
επιβεβαιώνοντας παράλληλα και τη δική τους εθνική ταυτότητα, β) οι μαθητές μέσα από τις πρωτοβουλίες και
ευθύνες που ανέλαβαν βελτίωσαν τις δεξιότητες επικοινωνίας, λήψης αποφάσεων, συνεργασίας και
ανθεκτικότητας δουλεύοντας υπό πίεση χρονοδιαγραμμάτων, γ) οι εκπαιδευτικοί ενδυναμώθηκαν στην
επαγγελματική τους πορεία με νέες εμπειρίες, αξιοποιώντας καλές πρακτικές και αναβαθμίζοντας τις γνώσεις
τους σε ΤΠΕ και στο γίγνεσθαι των ευρωπαϊκών προγραμμάτων, δ) το σχολείο τόνωσε τον εξωστρεφή χαρακτήρα
του αποκτώντας μια ευρωπαϊκή ταυτότητα και ανέδειξε την πολυποίκιλη δράση του εμπλέκοντας σε αυτή όλη τη
σχολική κοινότητα.

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

3 = Σε μεγάλο βαθμό

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Παράμετροι που διευκόλυναν την υλοποίηση των στόχων υπήρξαν: α) η καλή διάθεση, το ενδιαφέρον και η
δέσμευση των μαθητών που εργάστηκαν με αφοσίωση και επιμέλεια σε πολλές διαφορετικές δραστηριότητες με
πνεύμα ομαδικότητας, β) η άριστη συνεργασία μεταξύ των εκπαιδευτικών του σχολείου (ειδικοτήτων και
δασκάλων τάξεων) ως άτομα και ως σύνολο  γ) η θετική στάση της Διεύθυνσης του σχολείου με την καθοδήγηση



και τη διαρκής ηθική ενθάρρυνση καθώς και υλική διευκόλυνση που παρείχε σε όλη τη διάρκεια του έργου
(παροχή πλούσιου εικαστικών πρώτων υλών αλλά και σύγχρονου υλικοτεχνικού εξοπλισμού), δ) η υποστηρικτή
συνδρομή των γονέων.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Αρχικά παρουσιάστηκε δυσκολία στη δικτύωση του σχολείου και των εκπαιδευτικών στη νέα πλατφόρμα του
ESEP και για αυτό το λόγω ζητήθηκε η συνδρομή της υπευθύνου προγραμμάτων eTweening στο νομό, η βοήθεια
και η ενθάρρυνση της οποίας ήταν διαρκής σε όλη τη διάρκεια της εκπόνησης του προγράμματος. Μεγαλύτερη
δυσκολία παρουσιάστηκε σχετικά με την πλοήγηση των εκπαιδευτικών στο χώρο των προγραμμάτων Erasmus ,
τη δικτύωση και έρευση συνεργατών και εν γένει με τη κατανόηση και στρατηγική υλοποίηση της υποβολής
αίτησης σε ένα τέτοιο πρόγραμμα.

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Χειροποίητες ευχετήριες κάρτες, βίντεο παρουσίασης των μαθητών, μαγνητοσκόπηση και ηχογράφηση της
ορχήστρας-χορωδίας, παραδοσιακό έδεσμα.

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Ενδοσχολική επιμόφρωση του συλλόγου εκπαιδευτικών σχετικά με τα Ευρωπαϊκά προγράμματα eTweening.
Παρουσίαση των βημάτων οργάνωσης και εκτέλεσης προγραμμάτων. Επίσης παρακολούθηση online
παρουσιάσεων των Πρεσβευτών των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων eTweening στο νομό μας. Παρακολούθηση
διαζώσης εκδήλωσης όπου Δημοτικό Σχολείο της πόλης μας παρουσίασε την πολύχρονη συμμετοχή του σε
προγράμματα Erasmus .

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Οι καλές πρακτικές που αναπτύχθηκαν κατά την εκπόνηση του προγράμματος eTweening φυσικά και μπορούν να
αξιοποιηθούν στην καθημερινότητα της διδασκαλίας στην τάξη. Πρωτίστως η αλληλεπίδραση των μαθητών με
μαθητές άλλων σχολείων από διαφορετικές χώρες και διαφορετικά υπόβαθρα μπορεί να αξιοποιηθεί ως υλικό
ανατροφοδότησης και συζήτησης στα διδακτικά πλαίσια της πολυπολιτισμικότητας και της ανεκτικότητας. Οι
πολύπλευρες δράσεις που περιελάμβαναν μια ποκιλία προσεγγίσεων και μέσων (νέες τεχνολογίες, μουσική,
εικαστικά) μπορούν να αξιοποιηθούν για την προβολή του σχολείου ως κοινότητα και εμπέδωσης της ταυτότητάς
του ως φορέας πολίτισμού και επικοινωνίας πέρα από γεωγραφικά και κοινωνικά σύνορα.

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Αναγκαία επιμόρφωση κρίνεται η εξοικείωση των εκπαιδευτικών με τις διαδικασίες συγγραφής ενός ποιοτικού
έργου eTweening ώστε να ενδυναμωθούν και οι ίδιοι πια αυτόνομοι να γίνουν δημιουργοί και συντονιστές των
δικών τους έργων. Εκ των ουν ουκ άνευ θεωρούμε οτι είναι η επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σχετικά με τη
συμμετοχή στα προγράμματα Erasmus καθώς αυτά είναι πολύ λιγότερο γνωστά. Επίσης σε αυτά παρουσιάζεται
μεγαλύτερο ενδιαφέρον συμμετοχής εκ μέρους των εκπαιδευτικών αλλά και μεγαλύτερες δυσκολίες συμμετοχής
σε αυτά λόγω α) μεγαλύτερης δυσκολίας δτη δικτύωση και έρευση συνεργατών και β) περισσότερων απαιτήσεων
στη συγγραφή έργου με περισσότεο επίσημο χαρακτήρα και ειδικές γνώσεις.

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος

Οπωσδήποτε θα πρέπει να συνεχιστεί η συμμετοχή του σχολείου σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα eTweening.
Μπορούμε να κρατήσουμε επαφή επικοινωνίας με τους εταίρους μας και βέβαια να επεκτείνουμε το δίκτυο
γνωριμίας μας με εκπαιδευτικούς και σχολεία και άλλων χωρών. Η δικτύωσή μας θα ήταν καλό να γίνει έγκαιρα



με την έναρξη του σχολικόυ έτους. Επίσης θα ήταν μια νέα εμπειρία η διαδικασία συγγραφής ενός project από
εμάς και η οργάνωση και εκτέλεσή του από εμάς ως διοργανωτές πλέον.

Ιδιαίτερο κεφάλαιο αποτελούν τα προγράμματα Erasmus στα οποία επιθυμούμε να συμμετέχουμε και με την
κατάλληλη επιμόρφωση και προεργασία να προσπαθήσουμε να εμπλακούμε. 


